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MATHEMATIQUES

Bienvenue a la piscine de votre quartier: LA CALYPSO

EXERCICE N°1 : La mairie souhaite connaitre la fréquentation de la plscme. (3 points)

Staglalre a la piscine La Calypso, vous étes chargé de comptablllser Te nombre d’entrées par jour.

samedr, 261

1.1 En utilisant le diagramme ciréiilai‘rév* compléter la colonne des effectifs du tableau ci-dessous :

_]OUI‘S de la semaine effectifs fréquences
L lindi 85 4,05%
~— mardi 18,67%

((_“mercredi 550
~~—Jeudi
> vendredi 20,24%
samedi 261 12,43%
2100 100%

1.2 Compléter dans le tableau la colonne des fréquences. Arrondir les résultats a 0,01%. Ecrire le
calcul correspondant & la fréquence du mercredi.

1.3 Donner le jour de la semaine le plus fréquenté ?

1.4 Calculer le nombre moyen d’entrées par jour. Arrondir le résultat & Punité.
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EXERCICE N°2 : Le bassin de spdrt (3,5 points)

Le bassin de sport a les dimensions indiquées sur le schéma ci-dessous. Les dimensions sont en meétre.
Le schéma n’est pas a I’échelle.

2,10 0,90

2.1 Calculer, en m, la longueur DH.

\

2.2 Calculer, en m, la longueur H&\egljﬁtilisant le théoréme de Pythagore.
Arrondir le résultat 3 0,01m, En déduire la longueur AB.

2.3 Le bassin d€s\i1girf, ne peut étre homologué pour les compétitions que si sa longueur AB est égale ou
supérieure a 25m. Préciser si ce bassin peut recevoir ’homologation pour les compétitions.

2.4 Calculer, en m?, I’aire A du trapéze ABCD en prenant AB = 24,9 m
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EXERCICE N°3 : La vidange du bassin de sport (1,5 point)

Avant de vidanger I’eau de ce bassin, on calcule le volume d’eau qui y est contenu.

Volume d’eau du bassin

3.1 Calculer, en m’ , le volume V d’eau contenu dans le bassm
Ondonne : V=Ax |

pour v1dcr 45 m d’eau

B Ty

\/

EXERCICE N°4 : les tarifs de La Calypso;(,\ péfnts)

La piscine pratique les tarifs suivants :
entrée adulte A | 3,20€

abonnement de 10 entrées aduIte 26,00€
abonnement de 50 emrees adulte ou enfant 105,00€
entrée enfant - /) 2,70€

abonnement de I(T cptr@cs enfant 22,00€

Un adulte prévoit d’aller\ﬁ 1a pf' scine 48 fois dans ’année.

C—— >

4.1 Compléter lg tableau suivant correspondant aux différentes formules possibles.

.y ~{ 1 abonnement de 4 ab?nnements d’e 19 5 abonnements de 10
48 entrées a 3,20€ . enirées et 8 entrées a
50 entrées entrées
3,20€
130€

4.2 Déterminer la formule la plus intéressante et I’économie alors réalisée par rapport au prix de 5
abonnements de 10 entrées.



CAP: Secteur 5

Epreuve : Mathématiques — Sciences Session 2010 Page: 417

SCIENCES — PHYSIQUES

EXERCICE N°1 : Le pH de la piscine (2 points)

1.1 Pour mesurer le pH d’une solution, on dispose de 3 moyens:
¢ Un indicateur coloré
¢ Le papier pH
e Le pH- métre

Compléter la légende ci-dessous:

1.2 Le pH de I’eau de la piscine est compris entre 7 et 7 3
On dispose de 3 indicateurs colorés dont les zones:de v1rages sont données ci-dessous :

pH [ 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
hélianthine rangé | jaune
BBT vert bleu
phénolphtaléine rose violet

EXERCICE N°2 : Lc Ttraaremem de I’eau de la piscine (5 points)

CHLOROP propos& dES sCeaux de chlore lent.
Ce produit convient parfaltement pour la chloration longue durée des piscines

Dosage préconise :
e 1 galet pour 100 2 200m® d’eau
s 2 galets pour 200 a 300m’ d’eau
s 3 galets pour 300 & 400m’ d’eau
s 4 galets pour 400 a 500m’ d’eau
Ce sont des galets de 250 grammes de
chlore actif pur.
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2.1 On trouve 1’élément chiore dans la classification des éléments.

35 N
Ct X
17 Z
Chlore Nom -
35,5 g/mo] Masse atomique

Compléter le tableau ci-dessous :

1 Z = nombre Z =nombre | {‘nombre de masse
élément symbole ye N .
de protons d’électrons atomique
chlore /

2.2 Sur I’étiquette du produit figure le pictogramme de sécuri/téls\

232En dédui?éilgiggmbre de galets de 250 g nécessaires pour le traitement de I’eau de la piscine.
Arrondir a I'unité,

..................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................
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EXERCICE N°3 : Le mannequin de sauvetage (3 points)

La masse du mannequin de sauvetage est 80 kg.

3.1 Calculer,en N, le poidf«&u/fh\annequin.
On donne : P =mg [gt\‘g/;‘—/ 10 N/kg.

/

/< /
/

=

)
N

3.2 Compléter le\\t\:ﬁl{éaﬁ/ae caractéristiques du poids.
Force . Po.mt . ]’)rm'te Sens Valeuren N
d’application d’action
P

3.3 Représenter le poids_f’ sur le dessin ci-dessus.
Prendre cm pour 100 N,
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FORMULAIRE CAP

Puissances d'un nombre

10°=1:; 10'=10; 10°=100; 10°=1 000
107'=0,1 ; 102=0,01 ; 10*=0,001
a’=axa; a=axaxa

Nombres en écriture fractionnaire

ci=E avec b£0
b b

ca a
—=-—avech#0etc#0

ch

Proportionnalité

a et b sont proportionnels 4 c et 4
(avec c# 0 et d+#0)

L. . a b
équivauta — = —
c d

équivaut a ad = bc

Relations dans le triangle rectangle

C

AR+ AC? _ BC?

Propriété de Thalés relative an t

TN Y

( ‘;// o\ \
Si (BB") // (CCY) A
alors
AB _ AB' _
AC  ACT

Périmétre

Cercle de rayon R : p=2nR
Rectangle de longueur £ et largeur / : p = 2(L+1)

Aires

Triangle 4 =% bh — J

Tra é'/éfA =:\_ b+ bV h
P \l\ ))2 ( ) h_\
/- _ ]

/
(
.

,,qﬁé ae rayonR A=n R
=

Volymes

Cﬁbe decbtéa:V=a

Pavé droit (ou parallélépipéde rectangle) de

| dimensions /, p, 4 :

V=Iph h

‘p

/
Cylindre de révolution ol 4 est I'aire de la base
et i la hauteur : V=4 h

Statistiques

Moyenne : X
FARRLES tmx ¥t npx,

mtmt..tn,

Fréquence : f
. _Ns
N

Effectif total : &V

Calculs d’intéréts simples

Intérét : I

Capital : C

Taux périodique : ¢

Nombre de période : n

Valeur acquise en fin de placement : 4
I=Ctn
A=C+]




